

## 重点

# 亚沙圣火传递 济南开跑

## 火炬造型如沙滩上起舞的凤凰

本报济南6月12日讯(本报记者 邱志强) 第三届亚洲沙滩运动会火炬接力起跑仪式和传递活动12日在济南奥体中心举行。

省委书记、省人大常委会主任姜异康宣布第三届亚沙会火炬传递活动开始。省委副书记、省长,第三届亚沙会组委会执行主席姜大明在起跑仪式上致辞。国家体育总局副局长、第三届亚沙会组委会副主席杨树安,省委常委、济南市委书记王敏,省委常委、秘书长雷建国出席起跑仪式,副省长、第三届亚沙会组委会副主席王随莲主持起跑仪式。

上午9时30分,火炬传递起跑仪式正式开始。现场奏响中华人民共和国国歌和亚奥理事会会歌。

姜大明在致辞时说,倡导激情时尚,具有独特魅力的第三届亚沙会即将拉开帷幕,象征着光明和梦想,和平与友谊的亚沙圣火将在齐鲁大地熊熊燃起,开启一段快乐、神圣的传递之旅,全省人民将有幸见证和参与

亚沙会“凤舞金沙”火炬的传递盛况,与全国、全亚洲人民一道,共享海阳亚沙会的快乐和激情。

本届亚沙会火炬“凤舞金沙”整体像一只在海滨金沙上展翅起舞的凤凰,预兆吉祥。火炬口造型如凤凰涅槃般盘旋,象征着自强不息的体育精神。

9时39分,圣火护卫队员从火种灯中引出圣火点燃第一支火炬,交给杨树安展示。姜异康接过火炬,高高举起,展示后交给王敏。王敏展示火炬后,交到第一棒火炬手张娟娟手中。

9时41分,姜异康宣布:“第三届亚洲沙滩运动会火炬传递活动现在开始!”顿时,现场锣鼓喧天,掌声、欢呼声此起彼伏。张娟娟高举火炬,精神抖擞地开始了火炬传递。随后,来自大众报业集团齐鲁晚报的张刚与其他15名火炬手依次传递火炬。9时59分,17名火炬手完成火炬传递,圣火护卫队员将火炬上的圣火引回火种灯,本次火炬传递活动圆满结束。



12日上午,第三届亚沙会火炬传递在济南奥体中心举行,本报记者张刚(左)在现场进行火炬接力传递。 本报记者 邱志强 摄

## 外交部: 中国进口伊朗原油 合法合理

据新华社北京6月12日电 外交部发言人刘为民12日表示,中国通过正常渠道从伊朗进口原油完全合法合理。

刘为民是在例行记者会上作出上述表示的。他说,中国从自身经济发展需要出发,通过正常渠道从伊朗进口原油,公开透明,不违反联合国安理会有关决议,也不损害第三方和国际社会的利益。

就美国对伊朗制裁的问题,刘为民说,中方一贯反对一国根据其国内法对另一国实施单边制裁,更不接受其将单边制裁强加于第三国的做法。

## 发改委: “地产松绑”报道 纯属捏造

中新网6月12日电 国家发展改革委新闻办公室今日发布声明称,有关“发改委人士称地产松绑或是救市第二张牌”的报道纯属捏造。

6月10日,《投资者报》发表题为《发改委人士称地产松绑或是救市第二张牌》的报道。发改委今日在声明中表示,经查,发改委最近没有人接受过《投资者报》记者的采访,有关报道纯属捏造。

## 国家海洋局长: 对黄岩岛维权斗争 要坚定不移

中新社6月12日电 据国家海洋局网站消息,国家海洋局党组书记、局长刘赐贵12日表示,希望海监编队在对黄岩岛的维权斗争中要坚定不移,持之以恒,直到取得最后胜利。

12日上午,国家海洋局党组书记、局长刘赐贵,党组成员、副局长张宏声率局有关司(室)主要领导到中国海监总队调研,通过视频慰问了坚守在黄岩岛海域的中国海监海上维权编队。刘赐贵希望海监编队在对黄岩岛的维权斗争中要坚定不移,持之以恒,直到取得最后胜利。

## 北京一男子劫持人质 被当场击毙

新华社北京6月12日电 (记者 卢国强) 一名男子12日傍晚在北京市朝阳区持刀劫持一名女子和一名儿童。警方反复劝说无效,犯罪嫌疑人欲持刀伤害人质,为确保人质安全,特警队员果断将犯罪嫌疑人击毙。

北京警方12日晚证实,当天17时48分,北京市公安局110报警服务平台接报警称,一男子在朝阳区王四营乡观音堂桥下,持刀劫持一名妇女和一名儿童。接报后,北京市公安局迅速启动预案,调集特警、巡警、交警、属地分局等警力赶到现场,处置事件、维护秩序。

据介绍,警方反复劝说无效,在犯罪嫌疑人情绪激动欲挥刀伤害人质的紧急情况下,为确保人质安全,特警队员于19时许果断将犯罪嫌疑人击毙,成功解救被劫持人质。目前,获救人质已被送往医院观察,事件正在进一步调查中。

# 血站8月前要公示财务信息

## 卫生部:全国452个血站献血服务信息、工作人员信息都要公开

据新华社北京6月12日电 记者12日从卫生部获悉,卫生部要求各血站8月1日前向社会公示血站及工作人员基本信息、献血服务信息、财务信息以及行业作风建设情况,增进社会对采供血工作的了解和信任。

卫生部近日发出关于加强血站信息公开工作的通知,要求血站通过便于公众知晓的方式,采取符合该信息特点公示相关信息。各级卫生行政部门要逐步建立健全血站信息公开的评估评价体系。各血站要制订本单位的信息公开目录,完善信息公开制度,积极探索血站预算决算公开工作。要将血站信息公开和无偿献血宣传与服务工作紧密结合,增强服务意识,优化采供血服务流程,不断提高对献血者和医院的服务质量。

卫生部医政司司长郭燕红指出,当前社会对无偿献血工作存在认识误区,影响全民参与无偿献血的热情。而事实上,献血无害身体健康,更不会造成传染病的传播;血站作为公益性事业单位,其经费来源及支出均由政府财政安排。因此,应当更为广泛地普及无偿献血及采供血服务相关的知识和政策,以鼓励和动员更多群众参与无偿献血。

“十五”期间,国家投入22.5亿元加强中西部血站建设,在此基础上逐步建立了横向到边、纵向到底覆盖城乡的采供血服务体系。目前,我国共有血站452个,其中设在省会城市的血液中心32个,设在地级市的中心血站321个,设在县级的中心血库99个。

热点

### 献血无偿,为何用血要收费?

## 每份血液做16项检测保安全

据新华社北京6月12日电 献血无偿,为何用血要收费?卫生部医政司副司长郭燕红12日说,血液的价值无法用金钱来衡量,血液费用是血液从采集、分离、检测、存储到运输整个过程中发生的成本。卫生部、发改委、财政部对这一成本和用血收费标准有明确规定。

郭燕红在卫生部例行新闻发布会上介绍,为保障血液安全,血

液采集要采用一系列无菌技术标准和耗材;血液要保存在适宜的温度,而且有一些成分血液在振动状态下保存;在检测方面,需要用16项检测来保证每一份血液的安全,有的项目检测要双检测进行核对。随着血液检测技术的进步和安全标准的提高,相应的检测成本还要不断增加。比如现在推行的核酸检测技术,它的成本远远高于传统

的检测费用标准。

郭燕红说,从患者角度的感受来看,比如一个白血病患者,可能一周要输几次红细胞和血小板,费用不低。要减轻患者负担,就要发挥医保制度的作用。

据郭燕红介绍,目前全国有17个省份已将血液费用纳入基本医疗保障或者是新型农村合作医疗。

热点

### 献血容易报销难咋解决?

## 逐步实现异地用血报销

据新华社北京6月12日电 卫生部医政司副司长郭燕红12日在卫生部例行新闻发布会上说,9月1日起,全国各省级行政区域内将开展方便无偿献血者异地用血报销工作。

为激励和保护献血者权益,献血法规定无偿献血者临床用血时免交血液费用,其配偶及直系亲属用血时可按省级人民政府规定免交费用或减少费用。但在实际操作过程中,却出现了“献血容易报销难”和“献血容易用血难”的情况。

为保证无偿献血者及其亲属在异地用血时享受便捷的报销服务,卫生部近日发出通知,要求9月1日起在省级区域内开展方便无偿献血者异地用血报销工作,提出在同一省级行政区域内,献血地和用血地用血返还标准不一致的,应当按照献血地返还标准执行。

郭燕红表示,现在我国有27个省份的省内血液报销和返还政策是一致的,绝大部分省份的省内信息化程度比较高。率先在省级区域

内实现异地用血报销,可以简化无偿献血者省内异地用血报销程序,把繁琐的报销流程放在血站和医疗机构的结算上,保障献血者临床用血过程中的便捷。

针对何时实现跨省异地用血报销的问题,郭燕红表示,由于各省用血报销的返还标准还不一致,而且医保报销上也没有实现省际间互联互通,目前在全国范围内推进异地用血报销还不成熟。但是,异地用血报销政策终极目标是实现全国联网。

公安部交管局发出交通安全提示

# 高速路连发飞物砸车,谨防吴斌案重演

新华社北京6月12日电 “最美司机”吴斌身亡事故发生后,6月7日和9日,浙江杭金衢、杭新景高速公路上又接连发生轮胎挡板、槽形铁片砸击高速公路行驶车辆事故。对此,公安部交通管理局发出交通安全提示:

——运输企业、车主、驾驶人要

加强车辆日常维护保养,对汽车零部件特别是影响汽车安全行驶的关键部件要定期检查维修;驾驶人出车前要认真检查车辆,确保车辆处于良好安全技术状况。如装载物易掉落、遗洒或者飘散的,应当采取厢式密闭等有效防护措施方可上路行驶。

——在车辆行驶过程中如发现

车辆零部件脱落飞出或者装载物掉落、遗洒、飘散的,车辆驾驶人应当及时采取措施处理;无法处理的,应当设置警示标志,并迅速报告公路管理机构或者公安交通管理部门。

——在高速公路上行驶,驾驶人一定要控制车速,保持安全车距,以便能及时发现和避让出现

的障碍物,发现障碍物后要立即报告公路管理机构或者公安交通管理部门。

——超载运输车辆长期处于超负荷状态,导致车辆操作安全性下降,甚至会导致轮胎变形、爆胎,刹车失灵。为了出行安全,要按照车辆核载质量装载货物。